

■聚焦马航失联航班

法国卫星在南印度洋发现漂浮物 距中澳卫星所拍物体约930公里



马来西亚政府23日说，法国当局当天提供的卫星图像显示，在印度洋南部海域发现可能与马来西亚航空公司MH370航班有关的可疑漂浮物。搜救力量当天继续在印度洋南部海域展开搜索行动，但尚未取得新发现。

中法卫星所拍可疑物位置不同大小相近

马来西亚交通部在一份声明中宣布收到法国方面提供的卫星图像。“今天上午，马来西亚政府从法国当局收到新的图像，显示在南部走廊搜救区发现潜在物体。”声明说，“马来西亚立即将这些图像转发给澳大利亚救援协调中心。”

马方的声明没有提及卫星图像的细节，包括发现疑似物体的大小以及所处位置。澳大利亚海事安全局一名发言人确认收到马方转发的卫星图像，也没有提

供更多细节。

一名参与搜救的马来西亚官员向美联社披露，法方的卫星图像摄于3月21日，位置位于澳大利亚和中国卫星分别发现疑似物体的区域以北约930公里处。这名不愿具名的官员说，法国卫星图像拍摄到的其中一个物体的大小与中国卫星发现物体的大小相近，大约22米长、13米宽，但由于法国卫星图像模糊不清，难以确定这一物体的确切尺寸。

截至昨天下午多国搜救尚无新线索

来自多个国家的搜救力量23日继续在距离澳大利亚西南部城市珀斯西南大约2500公里的海域展开搜索行动。现阶段，在这一海域的搜救由澳大利亚协调。

“今天印度洋南部的天气比过去的几天晴朗得多，使得我们能够开展全面的电子和目视搜索。”美国海军第七舰队发言人威廉·马克斯说。

马来西亚交通部说，澳大利亚搜救协调中心当天派出4架民用飞机和4架军用飞机前往南部走廊实施搜寻行动；印度海军一架P-8“海神”海上巡逻机和印度空军一架C-130型飞机也离开马来西亚机场加入南部走廊北部的搜寻行动。不过，声明说，截至马来西亚时间23日下午2时30分（北京时间下午2时30分），马来西亚政府没有从澳方收到新发现的通报。

搜寻重点包括疑似木制货板和其他碎片

23日的搜救重点除了寻找澳大利亚和中国卫星图像中的漂浮物外，还包括一架搜救飞机先前在相近海域发现的疑似为木制货板的物体和其他碎片。澳大利亚海事安全局方面确认，这是澳大利亚、新西兰和美国飞机本月20日开始搜寻以来，首次目视发现疑似物体。

一架参与搜寻的民用飞机22日发现这些物体，但未能拍照。一架P-3“猎户座”巡逻机随后前往同一海域搜寻，但汇报只发现了一堆海藻。

澳大利亚海事安全局搜救协调中心负责人迈克·

巴顿说，这一机构咨询了一些专家，得知木制货板在航空业中的使用相当常见。“它们通常被放进货箱内，一同装在飞机机腹中。”巴顿说，“这是一条可能的线索，但是我们需要非常确认这是一个货板，因为货板同样运用于船运业。”

海事安全局发言人萨姆·卡德韦尔说，海事安全局已经要求马航提供一份MH370航班的货物清单，但截至23日晚尚未确认是否已经收到这一文件。

新华社供本报特稿

马警方否认向英媒披露 机长在起飞前曾与一神秘人通电话

新华社专电 马来西亚警方高级官员23日否认曾向英国媒体披露有关马航失联航班机长在执飞前曾与一个神秘电话通话的消息。

当天早些时候，英国《每日邮报》网络版援引不愿公开姓名和身份的马来西亚警察消息源披露，马航失联MH370航班机长扎哈里·艾哈迈德·沙阿本月8日起飞前曾与一个神秘电话通话两分钟。这个消息源说，这个神秘电话的SIM卡经查明是一种预付费手机卡，登记信息SIM卡的主人是一名女性。但警方已经排除这名女性的嫌疑，认为是有人盗用了她的身份信息。

但马来西亚警方高级官员阿什马瓦蒂·艾哈迈德说，这家英国小报在这件事情的调查细节方面根本没有独家采访权。“马来西亚警方对散布此类不具名、缺少认证消息源的信息不承担任何责任。”另外，阿什马瓦蒂否认警方已经把客机失联一事定性为恐怖事件处理的说法。“警方从未说已经把MH370航班调查纳入恐怖行为调查。”阿什马瓦蒂说。但媒体注意到，马航警方表述谨慎，只是否认警方曾对英媒有过这一表述，并未直接否认神秘电话是否属实。另外，马航首席执行官艾哈迈德·乔哈里·叶海亚此前表示，马航已就媒体报道的神秘电话一事展开调查。

俄接管乌克兰海军旗舰 和唯一潜艇

1.8万名乌军人
离开克里米亚或转投俄军

乌克兰海军旗舰和唯一潜艇22日被俄罗斯接管，两座在克里米亚的军事基地同样处于俄方控制下。俄方说，147支乌克兰驻克里米亚部队已经决定转投俄军。同一天，联合国秘书长潘基文和德国外长访问基辅，向乌克兰政府表达支持。

潜艇艇长拒投俄军

路透社援引乌克兰国防部发言人弗拉季斯拉夫·谢列兹尼奥夫在社交网站发表的声明报道，俄军22日控制被围困在塞瓦斯托波尔的乌克兰海军旗舰“斯拉沃季奇”号和乌海军唯一潜艇“扎波里兹亚”号。

俄方证实“扎波里兹亚”号归入俄军。俄罗斯新闻社援引俄黑海舰队潜艇部队指挥官阿纳托利·瓦洛希金的话报道，“扎波里兹亚”号艇长和半数艇员拒绝转投俄军，离开了潜艇；另外一半艇员加入俄军，将继续在艇上服役。

“扎波里兹亚”号1970年服役，将归入俄黑海舰队。瓦洛希金说，这艘老旧潜艇的技术状态不佳。

俄国防部22日说，乌克兰海军67艘舰艇中，54艘已经加入俄军，包括8艘战舰和“扎波里兹亚”号潜艇。

乌军人基地举行婚礼

俄罗斯21日完成克里米亚及塞瓦斯托波尔并入俄罗斯的法律程序。

乌克兰国防部22日说，俄罗斯特种部队和“克里米亚自卫队”当天冲入两座乌军营地，迫使乌军撤离。这两座营地分别是别利别克空军基地和诺沃费多罗夫卡基地，都位于克里米亚首府辛菲罗波尔附近。

乌克兰国防部说，4辆俄制装甲运兵车在步兵伴随下开进别利别克空军基地，驻军没有抵抗。法新社报道，俄方人员朝天开枪，现场传出震爆弹爆炸声。

路透社报道，别利别克空军基地的跑道和飞机先前已经由俄方控制，当天被接管的是军营、武器库和指挥部。

乌克兰国防部说，乌方军人把武器放回武器库，唱着乌克兰国歌离开营地。一名记者和一名乌方士兵在这次事件中受伤。美联社报道，别利别克营地被俄方接管数小时前，一对乌军军官情侣在营地内结婚，指挥官尤里·马姆丘尔为新人主持婚礼，婚礼上有香槟和鲜花。

潘基文和德外长访乌

俄方给克里米亚的乌克兰驻军三种选择：离开克里米亚、退伍并留在当地或加入俄军。按照俄国防部22日的说法，147支乌克兰部队已经升起俄罗斯旗帜；1.8万名乌克兰驻克里米亚军人中，将近2000人决定离开克里米亚。

俄新社23日援引克里米亚当局的话报道，乌克兰边防军封闭了克里米亚半岛外出陆路通道，即使乌方军人也无法通过。克里米亚当局认定，乌方此举是试图“指责克里米亚当局禁止人员离开，从而在边界地区制造紧张气氛”。

乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克22日在基辅与联合国秘书长潘基文会晤，讨论克里米亚局势和乌克兰与欧洲联盟签署联系国协定。潘基文对乌克兰政府表示支持，相信乌克兰能“挺过艰难时段”。

德国外交部长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔22日也在基辅与亚采纽克会晤。新华社供本报特稿



22日，乌克兰士兵撤离一处驻克里米亚军营。